
Čím je výjimečná suchodolská škola. 

Za minutého režimu školu v Suchém Dole, jako mnoho jiných malých škol, zavřeli. Před dvěma 
týdny oslavila 30. výročí znovuotevření dnem, kdy bylo možné přijít, celou školu si prohlédnout a 
pohovořit s vyučujícími. Bylo možno nahlédnout i do Mateřské školy, která spolu se Základní školou 
tvoří tento nejen místní unikát. 

Škola je výjimečná v mnoha směrech. Především tu neznají slovo „šikana“. Panuje s přátelská 
atmosféra, která si klade za cíl vytvořit prostor každému dítěti. Školu navštěvují žáci nejen ze Suchého 
Dolu, avšak také z Velkých Petrovic, z Hronova, ze Žďárek, z Police nebo z Broumova. Rodičům stojí za 
to své děti do školy nebo do školky vozit či organizovat docházku místní dopravou.  

To jsou však jen vnější znaky, kterými se škola odlišuje. Jiný způsob výuky laikovi těžko 
posuzovat. Jen tolik, že škola vyžívá některých prvků Montessori pedagogiky. Oblibou mezi prvňáčky 
je propojení prvopočáteční výuky čtení s Praktickým životem. „Sloučili jsme tak 2 vyučovací metody – 
metodu Sfumato pro prvopočáteční čtení zařazením nové hlásky i do Praktického Montessori života. 
Vznikly tak velmi zajímavé hodiny, náročné svojí přípravou, ale odměnou je spokojenost žáků, širší 
rozsah znalostí a rozvoj slovní zásoby. Vše se děje zajímavou tvořivou pracovní činností, kterou děti 
milují.“ a vyučující jsou pod odborným dohledem nejen ředitelky Lenky Soumarové, která si to před 
lety všechno „vymyslela“, ale i odborných orgánů. 

Výjimečné nebo aspoň zvláštní je uspořádáni tříd, výzdoba, texty, které jsou všude a účinně 
podporují východu dětí. Je přece známo, že co se opakuje, to zůstává v podvědomí a může ovlivňovat 
chování člověka. Při prohlídce se každý návštěvník mohl přesvědčit, jak jsou děti samostatné a dobře 
vedené. Například hezké pozdravení, slova prosím a děkuji jsou jim vlastní. 

A jaké jsou úspěchy školy? Určitě máme radost z rozvoje každého žáka, jeho vyzrávání do mladé 
osobnosti.  Potěší poté pak úspěšný přestup na další cestu za vzděláním. Ať už je to úspěšný přechod 
na víceleté gymnázium nebo dobré výsledky na 2.st. A tak jako v každé profesi si i řemeslník dokáže 
svoji práci ocenit, jsou pro nás velkou odměnou právě úspěchy těch našich žáků již „hotových“ lékařů, 
inženýrů, zdravotních sestřiček, řemeslníků či snad i pedagogů. Za zmínku jistě stojí věta žákyně 
5.roč. 

„Křídla jste mi dala, teď už musím letět sama!“   

Škoda, že škola není nafukovací a o moc víc žáků, než jich dnes má (celkem v Základní škole 42 
dětí a v Mateřské škole 25), nepojme.  Je však třeba blahopřát aspoň těm pár dětem, jejichž rodiče 
jsou natolik osvícení a nelitují komplikací, i mimo Suchý Důl, děti do této školy posílat. A dětem, že 
mají možnost získat do života tak skvělý základ, který jim škola dává formou výuky, skvělým 
pedagogickým sborem i ředitelkou. 


